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Dnes si přečtěte:  
 Pohádkový les 
 Luženská 60 
 Pozvánka na zájezd 
 
 ……. a další obvyklé čtení … 
 
 
 

Zprávy z obce 
 
Co nového v obci od minulého vydání Luženského hlasatele? 
     
Zprávy z rady obce: 
 

 Schválila účetní závěrku ZŠ a MŠ Lužná za rok 2013. 
 Schválila uzavření MŠ v době letních prázdnin a to od 7.7.2014 do 22.8.2014. V této době by měla 

proběhnout úprava MŠ pro navýšení kapacity MŠ na 70 dětí. 
 Schválila návrh ředitelky ZŠ na ponechání úplaty za předškolní vzdělávání (po rozboru hospodaření za 

minulý školní rok) ve stejné výši – tj. 300,- Kč měsíčně pro šk. rok 2014/2015. 
 Schválila vítěze firmy na opravu střechy v ZŠ (přístavba nad učebnou fyziky), kterou se stala firma 

Roman Štys  s částkou 153138,- Kč bez DPH. Do výběrového řízení se přihlásily 3 firmy a vítěz podal 
nejnižší nabídku. 

 Navrhla složení výběrové komise pro výběrové řízení na akci „Lužná – výstavba místní komunikace 
v lokalitě „Pod vodojemem“ a to:  Jiří Kinkal, Vladimír Konopásek, David Štrougal, Jan Vaidiš a 
Jaroslava Egertová, s náhradníky Jitka Krabcová a Rudolf Kulhánek. 

 Schválila smlouvu na umístění 3 ks kontejnerů na ukládání nepotřebného textilu, párované nositelné 
obuvi a funkčních hraček s firmou DIMATEX s.r.o. Stráž nad Nisou. Tato firma dodá 3 uzavíratelné 
kontejnery – 2 budou umístěny v Lužné I – Komenského ul. a Masarykově nám. (ke hřbitovu), 1 
v Lužné II vedle prodejny COOP. Ve smlouvě se  fa DIMATEX zavázala k řádnému vyvážení a 
udržování přilehlých prostor na své náklady  a dále k placení nájemného v částce 1500,- Kč za 
kontejner ročně. Firma tyto věci po odvozu třídí, lepší věci předává na charitativní účely a zbytek dále 
zpracovává na průmyslové textilie. Myslím, že taková služba v obci chyběla a naši občané ji budou rádi 
využívat.  

 
Zastupitelstvo obce: 
 

 Zastupitelstvo obce bylo řádně svoláno na čtvrtek dne 22.5.2014. Vzhledem k tomu, že se dostavilo 
pouze 7 zastupitelů, nebylo usnášeníschopné. Starosta v souladu se zákonem o obcích ukončil 
zasedání a vyhlásil nový termín zasedání na čtvrtek dne 5.6.2014. Zasedání se bude opět konat 
v restauraci „U Lípy“ v Lužné I od 19,- hod., se stejným programem, který je zveřejněn  na úřední 
desce obce a webových stránkách obce – www.luzna.cz  Před konáním zasedání též na vývěsních 
tabulích v obci.  

 

http://www.luzna.cz/
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Co dalšího považuji za nutné Vám sdělit? 
 

 Nejprve bych ráda poděkovala našim mladým májovníkům za  perfektní uspořádání Staročeských májů 
v obci. Znovu ukázali, že dokáží zajistit opravdu velkou akci. Na druhou stranu se jim nedivím, že 
nemají již chuť tuto tradici dále rozvíjet a pokračovat v ní. Ze 48 v noci postavených májek jich do rána 
vydrželo 26. Ptám se a dávám na uváženou těm, kteří takto činí a májku v noci uklidí – proč to těm 
mladým děláte? Vždyť jejich přípravu a práci na tuto akci, která není jednorázová – na nácvik 
staročeské besedy se schází od začátku března - a vy jim potom jejich finální práci zhatíte. A řada 
z vás dokáže potom po obci poukazovat na to, co zase ti mladí kde udělali. Když chtějí udržet tradice a 
bavit se slušně, tak jim to hatíme a bereme chuť do další činnosti. Podobná situace se odehrávala i 
v loňském roce a tehdy mně Tomáš Franěk, který máje po několik let připravoval, řekl, že byly máje 
naposledy, že už nikdo nemá chuť dále pokračovat. Proto mně potěšilo,  když letos přišel v únoru 
s tím, že to tedy ještě letos zkusí a že v jeho činnosti hlavního organizátora mu bude pomáhat Leoš 
Gebhart  a máje znovu uspořádají. Situace se bohužel znovu opakovala. I přes všechna tato úskalí 
chci našim všem májovníkům, a nebylo jich málo – 4 tančící kolony, tj. 16 párů, všichni ti, kteří 
pomáhali s dopravou krále, dopravou májek, postavením krále, rozvozem májek, zajišťováním 
organizace odpoledního průvodu a večerní zábavy, touto cestou vzkázat „nenechte se odradit a 
pokračujte dále“. Ten, kdo někdy takovou akci zajišťoval, ví, kolik je to práce a starostí kolem, a 
dokáže vaši práci ocenit. Proto mě o to více mrzí, když dochází k narušování tohoto nadšení 
nezájmem některých občanů.  „Mladí májovníci“,  i přes určité naštvání z vaší strany, mně dovolte 
poděkovat vám za zorganizování májů a popřát vám i nám ostatním, kteří vám fandíme, udržet 
tradici luženských májů pro vaše nástupce.  

 
Na závěr bych vás chtěla ještě seznámit s vývojem podaných žádostí o dotace v letošním roce. Pro obec se 
však jedná o dost negativní informaci. 
V letošním roce jsme zatím podali celkem 4 žádosti o dotace a to: 

 Rekonstrukce chodníků a veřejného osvětlení v Nové ul.  – Lužná I. 
 Revitalizace parku na Masarykově nám. – 2. etapa.  

Obě tyto dotace jsme žádali od Středočeského kraje. Obě dotace byly doporučeny, ale vzhledem k nízkému 
objemu finančních prostředků ze strany kraje  a velkému převisu žádostí, jsme ani jednu pro letošní rok 
neobdrželi. 

 Dětské hřiště pro MŠ, ZŠ a školní družinu v Lužné - umístěné u MŠ 
Tuto dotaci jsme žádali na Ministerstvu pro místní rozvoj – programu obnovy a rozvoje venkova. Pro velký 
převis žádostí jsme ji též neobdrželi. 

 Výstavba víceúčelového hřiště u ZŠ v obci Lužná. 
Tato dotace je zatím otevřená a o jejím přidělení bude rozhodnuto během měsíce června. Zažádáno máme 
z Regionálního operačního programu NUTS2 Střední Čechy. Moc bychom si přáli, aby alespoň tato dotace pro 
letošní rok vyšla. 
 
Jinak budeme čekat na vypsání dalších titulů, které by byly pro obec přínosem, a můžeme vám slíbit, že pokud 
se takový titul objeví, ihned se přihlásíme. 
 
Kromě negativní zprávy o nepřidělení dotačních titulů pro vás mám i pozitivní zprávy: 
 

 Již v příštím týdnu začne vítězná firma, která vzešla z výběrového řízení na stavbu „Dětského hřiště 
před školou“, montovat herní prvky a celá akce bude do konce měsíce června hotova. Věřím, že se 
nové hřiště bude především našim nejmenším spoluobčánkům líbit. Akce je hrazena z rozpočtu obce. 

 Další velkou akcí v hodnotě cca 8 mil. Kč, která začne během měsíce června, se  potěší především 
naši spoluobčané, kteří bydlí v lokalitě „Pod Vodojemem“ v Lužné Je to výstavba komunikace. 
V současné době již proběhlo výběrové řízení na vítěznou firmu podle zákona o veřejných zakázkách. 
Čekáme na doběhnutí lhůty k možnému připomínkování. Až  vše proběhne a nic nebude bránit 
k podpisu smlouvy s vítěznou firmou, je možné předpokládat, že práce budou během června spuštěny 
se lhůtou dokončení prací  80 dnů, tak jak určovaly zadávací podmínky výběrového řízení. Akce je též 
financována z rozpočtu obce. 

 

Jaroslava Egertová, místostarostka 
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ZVONÍ 
Květen  2014 

 
Třídní sraz 

 
V sobotu 17.května se po padesáti letech sešli bývalí žáci školy. Pozvání na sraz přijala i paní učitelka z první 
třídy E.Havlíková a třídní učitel V.Knapp. Ve své kmenové třídě si zavzpomínali na příhody z dětství a zasmáli 
se řadě vtipů, které jim třídní vyprávěl. Se zájmem si prohlédli jednotlivé učebny, tělocvičnu, novou školní 
jídelnu a nahlédli do školní kuchyně.Věřím, že se znovu setkáme na oslavách 100. výročí školy v září. 

 

 
 
Indiánská stezka 
29.4. proběhlo v Rakovníku okresní kolo  přírodovědně – 
branné soutěže zaměřené na ochranu přírody  a 
památek, na tábornické a turistické dovednosti. Hlídky 
mají za úkol překonat stezku v nejkratším čase a plnit na 
kontrolách určené úkoly z: 
 

1. Topografie 

2. Uzlování 

3. Stavba stanu 

4.  Oheň 

5.  Turistické, topografické a ochranářské značky 

6. Indiánská stezka (lávka, chůze po laně, plazení) 

7. Přírodní a kulturní památky 

8. Léčivé rostliny 

9. Chráněné rostliny 

10. Dřeviny 

11. Houby 

12. Savci 

13. Ptáci 

14. Ryby 

15. Plazi a obojživelníci 

16. Hmyz 

17.  Stopy 

18. Nerosty a horniny 

19. Ochrana řírody 

20. Astronomie 

21. Abeceda táborníka (morseovka, jízdí řády) 

22. Střelba z praku 

23. Les 
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Nejlepší hlídky z naší školy byly: 
 

Daniel Bumbálek, Dominik Valach – 3. místo 
v kategorii nejmladší chlapci 
Kateřina Staňková, Veronika Šponiarová – 2. místo 
v kategorii starší žákyně 
Michaela Bínová, Lenka Cholevová – 3. místo 
v kategorii starší žákyně 
František Havlíček, Jiří Horský – 2. místo v kategorii 
starší žáci 
 
V sobotu 10.5. jsme se vydali do Stráže pod 
Ralskem na národní kolo této soutěže se staršími 
hlídkami. Veronika s Káťou dorazily již v pátek a 
přespaly s jinými soutěžícími v základní škole. 
Soutěž byla náročná, ale pro nás úspěšná. Kateřina 
Staňková a Veronika Šponiarová získaly zlato.  
František Havlíček a  Jiří Horský stříbro a Michaela 
Bínová a  Lenka Cholevová obsadily šesté místo. 
 
 
 
Hlídky mladých zdravotníků 
 
14. 5. pořádá ČČK soutěž Hlídky mladých zdravotníků.  Naše škola  v kroužku Zdravuška připravuje malé i 
velké. Malé si vzaly pod patronát starší ostřílení spolužáci, paní Vlasta Doubravová a paní učitelka Havlíčková. 
Na soutěži se hodnotí nejenom schopnost správně ošetřit velmi reálně namaskovaná zranění, ale i obvazová 
technika, transport, dopravní výchova i historie ČČK. Družstvo starších žáků ve složení Lenka Cholevová, Jiří 
Horský, Michaela Bínová, Tereza Fenclová,František Havlíček a Adam Mauer získalo  první místo a 30.5. 
postupují do kraje.  A druhé místo v mladší kategorii získali naši benjamínci – Eliška Straková, Eliška Švarcová, 
Adéla Frolíková, Nikola Pergnerová, Jan Švarc a David Štys. Velké poděkování  patří paní Vlastě Doubravové 
za kvalitní přípravu a pomoc při vedení kroužku Zdravuška na naší škole. 
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18.5. v neděli se  vydalo starší družstvo ve složení  Lenka Cholevová, Michaela Bínová, 
Tereza Fenclová, Jiří Horský, František Havlíček a Veronika Šponiarová do Hostivic na 
krajské kolo soutěže Zlatý  list.  Po zahájení začalo intenzivně pršet a déšť trval po celou 

dobu soutěže.  
 

 
Šestičlenné družstvo se při soutěži dělí na dvě tříčlenné hlídky. 
Hodnoceno je celé družstvo, tzn. že výsledky obou hlídek jsou sečteny. 
Oba týmy statečně bojovaly. Chlapci byli trošku lepší, asi lépe zvládali 
náročné podmínky a zimu. Poprvé se v soutěži hodnotily i dobrovolné 
úkoly, které jsou vyhlašovány průběžně po celý rok.  Přes rozbahněnou 
stezku, náročné otázky a  zimu skončilo naše družstvo na druhém místě. 
Všem gratulujeme.  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Botanická soutěž 
 
22.5. se tradičně konala Botanická soutěž v botanické zahradě v Rakovníku. Z našich byli nejúspěšnější 
soutěžící Lucie Kešnerová z 5. třídy – druhé místo v kategorii nejmladší. Kateřina Staňková ze 7. třídy – první 
místo a Jan Svoboda ze 7. třídy – druhé místo v kategorii – mladší žáci. A v kategorii starší žáci obsadila 
Veronika Vildmanová z 9. třídy také první místo.  Ostatní soutěžící si vedli také velmi dobře. Doufáme, že příští 
rok své výsledky zopakují.  
 

 
Mšecké rybníky 

     Tento výlet jsme plánovali delší dobu a 
původní představa byla, že v květnu by 
mohlo být už dost teplo na to, abychom se 
v některém z mnoha mšeckých rybníků 
„osvěžili“. Současné teploty kolem 13°C, 
vítr a občasný déšť naše plány zcela 
nabouraly, ale od další zajímavé výpravy 
nás neodradily.  
   Nejprve jsme se svezli autobusem do 
Nového Strašecí a tam navštívili muzeum, 
kde právě probíhaly oslavy 120 let od 
založení muzea a keltské slavnosti. Kromě 
prohlídky muzea, kde si děti mohly 
vyzkoušet např. zpracování příze, tkaní, 
vyrábění korálků aj., byly pro ně připraveny 
různé hry  a soutěže a také ochutnávka jídel 
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podle receptů našich praprababiček… My jsme se ale dlouho nezdrželi, protože jsme spěchali na autobus, 
který nás dovezl do Mšece. Tam se nás ujal tatínek jednoho z našich dětí, mšecký rodák, aby nám ukázal 
mnoho zajímavostí, například židovský hřbitov, bývalý konvent (klášter), faru, zámek a také vyhlášené rybí 
sádky, které mají ve Mšeci mnohaletou tradici. Pak už jsme se vydali cestou kolem rybníků, které se jeden za 
druhým rozprostírají od Mšece až k Řevničovu. Zhruba v polovině cesty, u rybníka Punčocha, jsme odbočili 
směrem zpět na Nové Strašecí. Krátce na to nás dostihly první dešťové kapky a už se nás nepustily – štědře 
nám vynahradily všechny ty minulé výpravy, kdy se nám déšť vyhýbal. Ale co, to k turistice patří a my přeci 
nejsme z cukru, ze soli – to jen v dešti povolí. My jsme zmokli, ale nepovolili. Ve Strašecí jsme si v jedné 
příjemné restauraci nechali uvařit teplý čaj, převlékli se do suchého a dalším autobusem se vrátili domů. Tento 
školní rok s Putíkem chceme završit v poslední červnový víkend pod stany ve Višňové u Křivoklátu.    

Za Putík: E.Fastová 
 
 
 

Soutěž členů střeleckého kroužku 
 

Automotoklub Lužná v AČR vede již několik let střelecký kroužek pro děti ze Základní školy v Lužné. 
Dne 10.5.2014 zabezpečili vedoucí kroužku Jaroslav Houda a Vlastimil Choleva soutěž členů kroužku 
s možností účasti rodičů. Soutěž se konala na základně PEIRA, střediska Renaissance group s.r.o. 

Byly provedeny dvě soutěže ve střelbě ze vzduchových pušek. První soutěž byla střelba na terč 
s kruhy v leže, sedě a kleče. Pořadí prvních tří bylo: 
1. místo Josef Krabec 
2. místo Tomáš Hornof 
3. místo Filip Hornof 

 Druhá soutěž byla vyřazovací střelba na terče „Prasátka“. Této soutěže se mohli zúčastnit i rodinní 
příslušníci soutěžících. Samozřejmě jsme hodnotili především výkony dětí a jejich pořadí bylo: 
1. místo Tomáš Hornof 
2. místo Filip Hornof 
3. místo Josef Krabec; 

 
Dále si měli možnost členové kroužku vyzkoušet střelbu ze vzduchové pistole za chůze. 
Po ukončení soutěže byly všem dětem předány hodnotné ceny. Cenu obdržel také nejlepší střelec z 

řad rodičů. 
Ceny do soutěže 

nám darovali tito sponzoři: 
Automotklub Lužná v AČR, 
Vojenské lesy a statky ČR, 
s.p. a ZŠ Lužná. Musíme 
poděkovat i firmě Terč 
Roberta Procházky 
z Rakovníka za nemalou 
materiální pomoc. 

Tato soutěž se 
obešla bez zranění, 
stížností a slz, což nás 
velmi těší. Touto soutěží byl 
střelecký kroužek pro tento 
školní rok zakončen. 
V dalším školním roce opět 
nabídneme jménem 
Automotoklubu Lužná 
vedení základní školy Lužná 
organizaci střeleckého 
kroužku. 

Za Automoto klub Lužná 
v AČR předseda 

 Vlastimil Choleva. 
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Mezinárodní soutěž ENERSOL 
 

Martin Koutník, bývalý žák naší školy a nyní student 3.ročníku SPŠ Kladno, reprezentoval Českou republiku 
v mezinárodním kole soutěže Enersol – v kategorii Enersol a praxe – s projektem Měření tepelně izolačních 
vlastností materiálů. V rámci České republiky se v souhrnu všech kategorií umístil na 2. místě. Česká republika 
celkově obsadila v konkurenci dalších čtyř evropských zemí 2. místo. 
Martinovi blahopřejeme! 

 
 

Schůzka s rodiči budoucích prvňáčků 
 

Schůzka rodičů budoucích prvňáčků s třídní učitelkou Ilonou Prokšovou, s výchovnou poradkyní R.Horskou a 
ředitelkou školy M.Pechovou se uskuteční 17.června od 15.00 hodin v učebně číslo 1 v budově základní školy. 
Rodiče zde získají informace o školním stravování, o školní družině, o pomůckách do školy, o činnosti 
zájmových kroužků, o nepovinných předmětech apod. Těšíme se na setkání s vámi. 
 
 

Oznámení 
 
Z důvodu čerpání dovolené a rekonstrukčních prací v době hlavních prázdnin bude přerušen provoz 
v mateřské škole od 7.7. do 22.8.2014.  
 
  

Školní akademie 
 
Školní akademie, kterou pořádá škola ve spolupráci se SRPŠ na konci školního roku, se uskuteční ve středu 
25.června od 10.00 a od 16.00 hodin v sále OB Lužná. Srdečně vás zveme. 
 
 

Co nás čeká v červnu 
 

5.6. Mexico - příběhy starých Mayů  TD Rakovník ( II.stupeň) 
17.6. schůzka s rodiči budoucích prvňáčků (15.00 hodin) 
19.6. pedagogická rada 
        rozloučení s předškoláky v mateřské škole (15.00 hodin) 
20.6. Den s IZS – projektový den 
25.6. školní akademie (10.00 a 16.00 hodin) 
27.6. vydání vysvědčení, rozloučení s žáky IX.třídy 
 

 

 

 
 

100 let školy v Lužné (1914 – 2014) – historie školství v Lužné 
5. část – Život v luženské škole, příprava stavby nové školy, vzpomínka na prof. Šmahu 
           Koncem 19. století se luženská škola stále více zapojovala i do dění v obci. Součástí školního roku se 
stávaly výlety, návštěvy výstav i vlastní kulturní a sportovní činnosti žáků školy a jejich učitelů. 
     12. července 1885 se např. uskutečnil velmi úspěšný výlet do železniční stanice Lužná-Lišany. Děti zahrály 
přímo na nástupišti pro zaměstnance Buštěhradské dráhy a pro cestující hru „Královna víl“. Představení mělo 
velký úspěch a návštěvy školních dětí na stanici, spojené s kulturním vystoupením – především na konci 
školního roku – se staly tradicí.  Pohled na lokomotivy, odjezdy a příjezdy vlaků byl koncem 19. století pro děti ( 
a nejen děti) zážitkem. 
     Při sčítání lidu v roce 1890 měla Lužná 184 čísel a 1273 obyvatel. 
     V roce 1890 odeslala škola na Všeobecnou zemskou jubilejní výstavu do Prahy ruční práce dětí, písemné 
práce z jazyka českého, počtů, psaní a kreslení. Po roce 1895 navštěvovaly některé děti z Lužné reálku a 
měšťanskou školu v Rakovníku, ale jejich počet nepřekračoval dvacet. 
     Po roce 1895 se také změnil školní obvod. Železniční stanice Lužná-Lišany a vznikající osada kolem 
nádraží byla převedena od školy luženské ke škole lišanské. 
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     Koncem 19. století sílilo národní cítění obyvatelstva v Čechách. Češi se snažili získat větší míru 
samostatnosti v rámci Rakousko-Uherska. V oblasti hospodářské (české země se stávají nejvyspělejší částí 
mocnářství), kultury (např. stavba Národního divadla), sportu (úsilí prof. Tyrše a vznik sokolského hnutí) atd. 
     Školské úřady se pokoušely upevňovat na školách kázeň a oddanost k císaři i Rakousko-Uhersku. Např. v 
 roce 1894 bylo žákům v luženské škole na příkaz školských orgánů zakázáno nosit všechny spolkové 
odznaky. Při školních slavnostech se směly používat pouze říšské barvy. Luženská škola si musela povinně 
opatřit říšský prapor, zemský a smuteční prapor. 
     Ve vyučování bylo zakázáno používat noviny a časopisy.  
     Počet žáků v Lužné stále rostl a školní budova – ani upravená stará fara vedle školy- nestačily. O stavbě 
nové školy se v obci hovořilo už od 90. let 19. století. 
     Prosadit stavbu nové školy se nesnažili pouze pokrokoví luženští občané. K propagátorům moderního 
vyučování a k těm, kteří pomáhali při přípravě a výstavbě nové luženské školy, patřili i někteří profesoři 
rakovnické reálky. 
     S rakovnickou reálkou je pevně spojeno především jméno Zikmund Winter, profesor reálky a známý 
spisovatel, který ve svých dílech proslavil Rakovník. 
     Jsem ráda, že mohu připomenout další výraznou osobnost – podstatně méně známou – která kromě 
pedagogické, vědecké a spisovatelské činnosti už koncem 19. století propagovala ve škole pokrokové 
vyučovací metody a významně se zasloužila o novou luženskou školu. 
     Nebyl jen Zikmund Winter… 
Byl také profesor Josef Šmaha. 
     Vzpomínku na profesora Josefa Šmahu jsem objevila v písemnostech Josefa Lukáše, který před léty 
zastával funkci ředitele školy v Lužné. Za jeho „ředitelování“ se např. ke škole přistavěla v roce 1959 tělocvična 
(původně měla být postavena už v roce 1914). Vzpomínka má datum 8. prosince 1966 a napsal ji tehdejší 
kronikář obce pan Antonín  Laun. Uvádím podstatnou část: 
     „Prostřední, drobná postava, šedivá hlava i bradka. Nosil černý kantorský kabát, abnormálně silné podrážky 
bot a dlouhou turistickou hůl s bodcem. Byl přísným abstinentem. 
Profesor Josef Šmaha se narodil 12. dubna 1843 ve Lhotě Úřetické. Působil na rakovnické reálce po mnoho 
let. Měl velký zájem o Komenského. Původně byl přírodovědec a matematik, ale byl také aprobován z češtiny a 
francouzštiny. V horlivé sběratelské činnosti nashromáždil opravdový  poklad vzácných knih, převážně 
„Komenian“, o jejichž získání po jeho smrti usilovala nizozemská vláda, byly však zachovány pro pražskou 
universitní knihovnu. 
     „Kéž bychom byli mládež vzdělávali podle Komenského, byli bychom bohatší na statky duševní i hmotné“, 
říkával. 
     Profesora Šmahu při příchodu do Rakovníka doprovázela pověst vědeckého badatele, jíž si získal zejména 
pojednáním o Bibli Kralické. Tato jeho raná práce je vůbec nejzdařilejší jeho prací literárně-historickou. 
K velkým dílům, jež o Komenském chystal, vůbec nedošlo, některá zůstala nedokončena. Třetí třída České 
akademie jej zvolila 1. prosince 1891 za dopisujícího člena. V době, kdy nebyl již poután školní povinností, 
chodil od školy ke škole, od obce k obci, používaje ke svým výkladům obrazů, které si podle svého návodu na 
vlastní útraty dal pořizovati. V této své činnosti  neustal ani v Praze, kam se později přestěhoval, aby si 
usnadnil bádání v tamních knihovnách a archivech. 
     Velmi dobře si pamatuji, když jako pětašedesátník pěšky docházel do Lužné v letech 1906 -1910 a 
v tehdejší staré škole čp. 89 konal zajímavé přednášky, k nimž měl na tabuli pověšené obrazy, které nosil ve 
zvláštním pouzdře. Pokud se pamatuji, byly to obrazy „Na selském dvoře“, „Špatná a vzorná jímka na mrvu“, 
Život v zimní přírodě“ a jiné. Obrazy prof. Šmahy se mi tolik líbily, že jsem si jeden z obrazů nakreslil – ovšem 
neuměle – na kousek papíru. To profesor Šmaha zjistil a obrázek ode mne dal do náprsní tobolky. Měl jsem 
z toho velkou radost, takže při příštích jeho přednáškách vyvěšený obraz jsem nakreslil znovu a on si pak 
pravidelně pro moje neumělé kresby přišel.  
     Profesora Šmahu jsme měli ve škole rádi pro jeho zajímavé vypravování. Učitelé však rádi nebyli, protože 
jim krátil čas v jejich předmětech. Vzpomínám, jak často hovořil i o tom, že bychom se měli učit v důstojnějším 
prostředí, že by Lužná měla pro své děti vystavět školu novou, světlou a prostornou. 
     V Lužné je nás ještě několik, kteří pamatujeme sympatického muže s šedivou hlavou, vousatou bradou, 
dlouhou turistickou holí a s botama, které měly abnormálně silnou podrážku…. 
     Profesor Šmaha spolu s řídícím učitelem Vilémem Tittelbachem patřili k těm, kteří se zasloužili v roce 1914 
o výstavbu naší moderní školy. 
     Tento významný pedagog zemřel 17. listopadu 1922 a je pohřben v rodinné hrobce na vinohradském 
hřbitově v Praze.“ 
Příště: 6. část  - Výstavba nové školy v Lužné v roce 1914 

                                                                                                         Božena Lukášová  
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Luženským fotbalem 
 

Povinná výhra 
 

20. kolo   Sparta Lužná – SK Oráčov   6 : 0   (3:0)  Košulič 2, Koch 2, Rek, Drenko, 
03.05.2014   
                                                                                                                                                   
Na perfektně připraveném trávníku přivítala Sparta Lužná poslední mužstvo tabulky SK Oráčov. Před zápasem 
byl pro domácí problém koho postavit do branky. Po zranění Bartyzala, Maška i Ráce musel nastoupit  hráč z  
pole a to Petr Staněk.  A hned v úvodu zápasu předvedl své kvality, když ve druhé minutě zneškodnil velkou 
šanci hostujícího mužstva. V 5. minutě se ujala domácí Sparta vedení, když hlavou skóroval  Drenko po centru  
Košuliče 1:0. Ve 12. minutě opět zahrozili hosté, když velkou šanci Šťastného opět bravurně zlikvidoval domácí  
brankář. V 16. minutě zvyšuje na 2:0 Koch po pěkné rychlé akci Drenka. Ještě do poločasu se trefil po 
trestném  kopu Rek 3:0. Druhý poločas opět začal náporem domácího mužstva. V 50. minutě po hezké akci 
trefuje Drenko  jen tyč branky hostujícího brankáře. V 60. minutě střídá zraněného Drenka Fronk. 64. minuta 
utkání a opět  domácí střílí branku po rychlé akci, na jejímž konci byl Koch 4:0. V 69. minutě střídající Fronk 
našel ideální přihrávkou Košuliče a ten se nemýlí 5:0. Poté se ještě vyznamenal hostující brankář, který 
zneškodnil dvě tutovky během pár sekund domácím hráčům. V 78. minutě nařizuje rozhodčí pokutový kop proti 
hostům, ke  kterému se staví Ambrožek, a jeho střela končí vysoko nad brankou hostí. V 83. minutě poslední 
branku utkání střílí opět Košulič a upravuje na konečných 6:0. Domácí mužstvo hrálo velmi dobře, hlavně 
 Košulič, Drenko, Koch a Polák. Hosté předvedli sympatický výkon a pochvalu zaslouží brankář Kratochvíl a  
hráč Katona.  
Sestava: Staněk - Chládek - Grill - Rek - Koch - Polák - Drenko (60 min. Fronk) - Košulič - Ambrůžek - Šnajdr - 
Polanský   
                                                  

Z venku opět bez bodu 
                                                                                                                                                                               
21. kolo   SK Senomaty – Sparta Lužná  3 : 0  (2:0)                                                                                                   
10.05.2014     
                                                                                                                                                                                                      
Sparta zajížděla na horkou půdu "beranů" bez několika hráčů základní sestavy. Chyběli Košulič, Drenko, 
Kopernický, Polanský a distancovaný Ruprecht. Hosté začali dobře a hned v 5. minutě zápasu se dostal do 
šance Šnajdr, ale domácí brankář vyrazil jeho střelu na roh. V 8. minutě po faulu hostů se k přímému kopu z 
hranice pokutového území  postavil domácí hráč a nedal hostujícímu brankaři šanci, 1:0. Hra se přelévala z 
jedné strany na druhou a v 25. minutě po rohovém kopu hostů trefuje tyč Polák. Ke konci poločasu ještě 
domácí navýšili skoré, a tak se šlo do kabin za stavu 2:0. Druhý poločas se odehrával téměř jako přes kopírák 
první půle. Hosté se snažili něco udělat s nepříznivým stavem, ale bohužel to byli domácí, kteří vsítili ještě třetí 
branku do sítě hostů 3:0. Zasloužená výhra pro domácí a příliš krutá prohra hostů. Stínem utkání bylo zbytečné 
vyloučení hostujícího hráče Chládka v poslední minutě utkání za urážku hlavního rozhodčího Sedláčka.  
Nejlepší výkon v luženském dresu podal Jaroslav Grill.                                                                                       
Sestava: Rác - Chládek - Grill - Hájek - Rek - Polák - Koch - Fronk - Ambrůžek - Šnajdr - Staněk                                                                                                              
Střídali: Kameník, Falbr 
 

Tři body proti Kolešovicím 
 
22. kolo   Sparta Lužná – Český Lev Kolešovice    2 : 0   (1:0)  Polanský 2 
17.05.2014    
                                                                                                                                                                              
Sparta přivítala na domácím hřišti mužstvo Kolešovic, které v podzimní části soutěže přerušilo vítězné tažení 
domácího mužstva. Za nepříznivého počasí a neustálého deště se hrálo poměrně slušné utkání se šancemi na 
obou stranách. Hned v první minutě zahrozil domácí Kameník, jehož střela skončila těsně nad brankou hostů. 
V 5. minutě zahrozili hosté, když šel jejich hráč sám na branku, ale jeho zakončení skončilo na tyči domácí 
branky. Ve 14. minutě po pěkně zahraném rohovém kopu Kocha vyskočil nejvýše Polanský a hlavou nedal 
hostujícímu brankáři šanci 1:0.  Do konce prvního poločasu se již nic podstatného neudálo, a tak šly oba celky 
do kabin za stavu 1:0. Začátek druhého poločasu začali lépe domácí a v 50. minutě likvidoval hostující brankář 
šanci Kocha. V 57. minutě po přihrávce Drenka skóroval opět Polanský 2:0. Poté se hrál fotbal nahoru dolů se 
šancemi na obou stranách, ale ani jedno mužstvo již nedokázalo v tomto utkání skórovat. I když zápas moc 
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krásy neukázal, Sparta si za bojovný výkon vítězství zasloužila. V domácím dresu si pochvalu  za svůj výkon  
zaslouží J. Grill  a střelec dvou gólů J. Polanský. U hostů nebezpečný hráč Polánek.                                                                                                                                       
Sestava: Staněk - Hájek - Grill - Rek - Ruprecht - Fronk -  Koch - Ambrůžek - Drenko  (65 min.Šnajdr) - 
Kameník – Polanský 
 

Další nula pro Staňka 
 

23. kolo  SK Jesenice  – Sparta Lužná  0 : 2  (0:0) Drenko 2,                                                                
24.05.2014 
                                                                                                                                                         
Od začátku zápasu byla Sparta aktivnější a první gólovou šanci měl  v 9. minutě Rek, který orazítkoval tyč 
domácí branky. Poté se hra přelévala ze strany na stranu bez větších brankových příležitostí. Poločas proto 
skončil bez branek.Po změně stran po zbytečném vyloučení domácího stopera Brdy získala hostující Sparta 
převahu, kterou korunovala dvěma brankami Drenka. Domácí se již do konce utkání na nic nezmohli a tak si 
hosté odvezli cenné vítězství a potřebné tři body do tabulky OP. Všichni hráči Sparty předvedli velmi dobrý 
výkon. Překvapením byla výborně připravena hrací plocha i přes vydatný déšť, který se přehnal před začátkem 
zápasu Jesenicí a který trval i několik minut v začátku prvního poločasu.                                                                                                                                                                        
Sestava: Staněk - Kopernický - Hájek - Grill - Rek - Ruprecht (65min. Mašek) - Ambrůžek- Koch - Fronk - 
Drenko - Šnajdr                                                                                                                          
 

DOROST 
 

Dorost kousek od postupu 
 

13. kolo Baník Rynholec  – Sparta Lužná  0 : 2  (0:1) Vejvoda J., Skácel,                            
03.05.2014  
 
V novém areálu Baníku Rynholec se hrál vyrovnaný zápas, ale luženští dorostenci ho svojí bojovností dovedli 
k zaslouženému vítězství. Hosté šli do vedení v 15. minutě Vejvodou 1:0, ale poté musel dvakrát předvést své 
velké umění i luženský gólman Gorol. Luženští si vytvářeli šance, ale jejich zakončení bylo žalostné. V 75. 
minutě musel ze hry odstoupit kvůli zranění Vejvoda, jehož nahradil Staněk. Ihned po svém nástupu na hřiště 
ideálně našel Skácela, který jeho přihrávku proměnil v druhý gól 2:0. Luženské dorostence v posledním zápase 
okresního přeboru čeká na jeho půdě mužstvo Jesenice. V případě vítězství je čeká postup do krajské soutěže! 
Sestava Gorol, Zelenka, Zouplna, Mezei, Beránek, Hájek Michal, Hájek Lukáš, Špička, Grill, Vejvoda J., 
Skácel                                                                                                                                                  
Střídali: Brabec, Staněk, Zaspal                                                                                                                    
 

Dorost Sparty postupuje do kraje  
                                                                                                                                                                                    
14. kolo  Sparta Lužná – FC Jesenice  7 : 0  (5:0)  Grill  3, Vejvoda J. 2 , Špička, Skácel 
11.05.2014                                                                                                                                                               
Luženským dorostencům šlo v tomto zápase o hodně. V případě výhry nebo remízy by se stali přeborníky 
okresu a postupovali by do I. A. třídy krajského přeboru. Do utkání proto vletěli tak, jak se hraje o postup. V 5. 
minutě vedli 1:0, v 10. minutě 2:0 a v 16. minutě dokonce 3:0. Byl to nástup do utkání jako hrom. Na hřišti 
existovalo jen jedno mužstvo, mužstvo Sparty Lužná. Do konce poločasu ještě Luženští přidali dva góly 5:0 a 
početné domácí publikum plesalo nad předvedenou hrou a krásnými brankami. Někteří příznivci si přidali i 
poznámku, že na toto utkání by se měli povinně dostavit členové „A“ mužstva, aby viděli, s jakým nasazením a 
chutí se hraje fotbal. Ve druhém poločase vstřelili domácí ještě dvě branky 7:0, ale také spousta šancí zůstalo 
neproměněných. Bylo to zasloužené vítězství a zasloužený titul přeborníka okresu s postupem do kraje. 
Všichni hráči si za jarní výkony zaslouží vysoké fotbalové absolutorium. Vždyť v jarních zápasech obdrželi jen 
jednu branku a dvacet osm jich vstřelili do sítě soupeře. V tomto mužstvu je těžké vyzdvihovat jednotlivce, 
protože tento tým je TOP mužstvem a i tak vystupoval po celou dobu soutěže. Poděkování samozřejmě 
zaslouží i realizační tým v čele s trenérem Petrem Ambrůžkem, který dorostence dovedl k tomuto vynikajícímu 
úspěchu.                                                                                                               
Sestava: Gorol, Zelenka, Zouplna, Mezei, Beránek, Hájek Michal, Hájek Lukáš, Špička, Grill, Vejvoda J., 
Skácel                                                                                                                                                  
Střídali: Pšenička, Brabec, Staněk, Baluch 
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Dorost jede stále na vítězné vlně 
 

3. kolo   Baník Rynholec – Sparta Lužná   0 : 3   (0:2)  Vejvoda J.,  Špička, Grill R. 
17.05.2014                                                                                                                                                                                  
Po vítězství v okresním přeboru vstoupili dorostenci Sparty do druhé soutěže, do okresního poháru a opět 
nezaváhali. Oproti minulé sestavě došlo ke dvěma jejím změnám. Na post brankáře se postavil Petr Mezei a 
jeho místo na místě stopera zaujal Emil Pšenička. Oba dva podali bezchybný výkon. Ve 14. minutě šla Sparta 
do vedení 1:0 z penalty, kterou proměnil sám faulovaný J. Vejvoda. Tři minuty na to si Vejvoda se Špičkou 
pohráli s rynholeckou obranou a posledně jmenovaný vstřelil druhou branku 2:0. Domácí měli do konce prvního 
poločasu jednu velkou šanci, když rynholecký útočník šel sám na Mezeie, ale ten ho vychytal. Sparta měla oba 
dva poločasy stálou převahu, ale vyložené šance neproměňovala. Až v 70. minutě rynholecký brankář špatně 
odkopl míč. Míč zachytil Grill, který využil brankářova špatného postavení a lobem ze třiceti metrů vstřelil třetí 
branku Sparty 3:0. Hezký moment zápasu. Další gól už hráči Sparty nepřidali a tak utkání skončilo 
zaslouženým vítězstvím Lužné. V mužstvu Sparty je nutno pochválit za výborný výkon také L. Zouplnu na 
postu předstopera.  
Sestava: Mezei, Zelenka, Zouplna, Pšenička, Brabec, Michal, Hájek, Špička, Grill, Staněk, Vejvoda J., Skácel                                                                                                                                                  
Střídali: Zaspal 
 

Dorost Sparty si zahraje finále 
                                                                                                                                                                                   
4. kolo  Sparta Lužná – Hředle  1 : 0  (1:0)  Vejvoda J., 
24.05.2014                                                                                                                                           
Mužstvo Hředel podalo v Lužné dobrý výkon. Mohlo klidně vyhrát, ale proti byl hlavně domácí brankář Gorol. 
Několik jejich příležitostí bravurně zlikvidoval. Lužná se nemohla dostat do tempa, a proto se hosté dostávali do 
brankových příležitostí. Kdyby Hředle vedli 3:0 na začátku utkání, tak se nemohl nikdo divit. Ke konci poločasu 
Lužná hru vyrovnala a začala hrát pohledný fotbal. Lužná má ovšem Vejvodu, který rozhodl utkání gólem 
v prvním poločase 1:0. Ve druhém poločase měl několik dalších příležitostí, které však nedokázal proměnit. 
Domácí si malý náskok udrželi až do konce zápasu. Druhým finalistou je mužstvo Jesenice, které vyhrálo 
druhou skupinu. Dvojzápas se bude hrát 7. a 14. 6.2014 systémem doma, venku. Kdo začne na domácí půdě 
bude ještě upřesněno.                                   
Sestava: Gorol, Zelenka, Zouplna, Mezei, Beránek, Hájek Lukáš, Pšenička, Špička, Grill, Vejvoda J., Skácel                                                                                                                                                  
Střídali: Brabec, Staněk, Baluch, Hájek Lukáš, Zaspal 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vítěz okresního přeboru dorostu 2013-14 dorost Sparty Lužná 
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Výstava sbírek a koníčků v Lužné - Nádraží 
 
V sobotu 10. května dopoledne proběhla v Husově sboru v Lužné - Nádraží vernisáž víkendové výstavy 
HOBBY 2014, ve které luženští sousedé a jejich příznivci ze širokého okolí, a bylo jich celkem 27, představili 
své sbírky a koníčky. Vernisáž uvedl spolu s poděkováním za podporu Církvi československé husitské a 
vedení obce Lužná předseda sdružení Jiří Česal, následovalo hudební vystoupení Katky Valentové – zobcová 
flétna a přednes z díla Karla Čapka v podání Boženy Lukášové. Posledním vystupujícím byl starosta obce 
Václav Kejla, který ve svém příspěvku ocenil práci sdružení pro celou obec a vyslovil mu svoji morální podporu. 
Pak již stačilo upozornit na to, že výstavní prostory jsou rozesety po celé části Lužné – Nádraží, a prohlídky 
mohly začít. No, ještě ne, ještě bylo potřeba rozdat orientační plánky, aby „přespolní“ nezabloudili. 
Na třech místech (Husův sbor, školicí centrum a domácnost Maierových) si mohli návštěvníci prohlédnout 
celou škálu zajímavých exponátů od historických smaltovaných cedulí z rakovnického regionu (mýdlo Otta, 
Rakovnické pivo, likér Ribette – vystavující pan Josef Žejdl) až po automobil Škoda Spartak pana Josefa Žejdla 
a motocykly pánů Jiřího Libry, Miloše Žáka, Vladimíra Kašpara a Josefa Maiera, mezi kterými nemohly chybět 
mopedy zn. Stadion, které se u nás na Rakovnicku také vyráběly. Nedílnou součástí výstavy byly již tradičně 
také knihy a sborníky paní Boženy Lukášové, které mapují jak historii obcí Lužné a Lišan, tak i nedávno 
proběhnuvší aktivity sdružení Lužná – místo pro život, a nemohly chybět rovněž obrazy pana Karla Daňka 
s výhledy do luženské a lišanské krajiny. Uměleckou část vystavujících dále prezentovaly fotografie pánů 
Františka Beneše a Josefa Krabce a ukázky počítačové grafiky slečny Michaely Seidertové a pana Jana 
Česala, který také pro sdružení vytváří plakáty jeho akcí. A samozřejmě již tradičně výstavu obohatily krásné 
řezby mistrů řezbářských pánů Jaroslava Eliáše a Jiřího Parkmana, které doplnila, pokud je návštěvník 
nepřehlédl, poněkud skromná sbírka řezbářského nářadí pana Jiřího Česala. Představena byla rovněž velká 
kolekce historických pohlednic pana Josefa Žejdla, která dokumentovala proměnu Lužné a Lišan od období 
Rakousko – Uherska až po meziválečné období. Ve školícím středisku mohli návštěvníci obdivovat část velké 
sbírky pohlednic pana Ervína Schmidta. Zvláštní pozornost si zasloužila ucelená kolekce vah paní Ladislavy 
Parkmanové, jež se ctí může konkurovat sbírkám zaběhnutých muzeí, a určitě také zaujaly sady historických 
fajfek a turistických přívěsků pana Josefa Kozelky – jakoby na nás zavanul duch „starého dobrého Rakouska – 
Uherska“. Tato atmosféra byla ještě podtržena vystavenými Madonami paní Sylvy Dufkové a starými mlýnky a 
dalšími předměty paní Anny Šléglové. Ještě hlouběji do minulosti nás vnořily repliky chladných zbraní pana 
Jana Matějky, mezi kterými bylo možné spatřit templářský meč a dýku nebo například palcát, drátěnou košili či 
přilbu. Atmosféru výstavy zpestřila hudba linoucí se z reproduktoru starého rádia – exponátu z rádií pana Jiřího 
Voříška.  
Protože se výstava konala v části obce Lužná - Nádraží, nemohly chybět mašinky – ty vystavoval pan František 
Kaplan i s krásným modelem luženského nádraží. I tento historický model navodil určitou nostalgii. 
Ovšem mezi expozicemi byly i takové, které dokázaly vyvolat osobní vzpomínky. Zmiňme zde například 
kalendáříky paní Jitky Krabcové. Mlsaly určitě zaujala sbírka obalů od čokolád – čikulád – čekulád, jak se ta 
sladká dobrota nazývala, než se označení jazykově ustálilo. Tuto sbírku nám představila paní Hana Benešová. 
Když už jsme u toho mlsání, tak zvláštní sortou jsou pivaři či přátelé tohoto zlatavého moku, u kterých určitě 
nezůstalo jediné oko suché při pohledu na krásné historické korbele pana Josefa Kozelky, pivní lahve paní Evy 
Novotné a pivní etikety pana Jiřího Dlouhého. Samozřejmě, jako již tradičně, výstavu doplňovala i ochutnávka 
kulinářského umění bohužel na výstavě bezejmenných strážkyň luženských domácích krbů, která během pár 
okamžiků téměř zmizela. Kulinářským skvostům letos vévodil doma pečený kváskový chléb paní Kateřiny 
Česalové. Tento měl i svou vlastní expozici a návštěvníci mohli ochutnat z několika druhů chleba po oba dva 
dny výstavy. Sportovce na výstavě reprezentoval pan Michal Novotný, který představil pohledy, turistické karty 
a odznaky, které nebylo možné získat jinak, než si pro ně dojít. Návštěvníkovi z té široké kolekce až tekl pot po 
zádech z toho množství nachozených kilometrů. Budiž mu vysloven obdiv. Problematice putování se věnoval 
také výstavní panel slečny Martiny Břeňové, která na něm představila svoji cestu do Santiaga de Compostela. 
Luženská výstava by nebyla pořádnou výstavou, kdyby se jí nezúčastnili přátelé přírody, a bylo jich hned 
několik - pánové Karel Daněk a Jiří Libra ukázali kaktusy a sukulenty, pan Miloslav Haifler představil ptačí 
oblasti Křivoklátska, pryšce a brouky, mezi kterými určitě zaujala kudlanka, vystavil pan Vladimír Konopásek, a 
co bychom to byli za výstavu, kdybychom tam neměli živé hady. Naštěstí žádný z nich z akvária nevylezl, a tak 
je pan Jan Lukáš nemusel hledat po zahrádkách sousedů.  
Z pohledu na vystavené staré závěsné hodiny pana Jiřího Libry bylo posledním nedělním návštěvníkům 
zřejmé, že nic netrvá věčně, ani naše výstava ne. Takže ještě poslední rozloučení, zamknout a snad někdy 
příště ve větším počtu a na více místech po celé Lužné se zase po sousedsku setkáme.  
Na závěr je na místě poděkovat paní Anně Falbrové za květinovou výzdobu výstavních prostor a zapomenout 
nelze ani na trhovce, kteří v okolí kostela vystavovali a prodávali své rukodělné výrobky. 
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Myslím, že výstava dokázala zaujmout, a nezbývá než si přát, abychom se v hojném počtu dokázali setkávat 
také při dalších akcích, které sdružení organizuje. 

Jiří Česal 
 

Katalog výstavy „Bejvávalo“ v knihovně 
     Katalog podzimní výstavy v Husově sboru „Bejvávalo aneb jak žili a čím se živili naši předkové“ si mohou  
od května 2014 zájemci vypůjčit v knihovně v Lužné II u knihovnice paní Kašparové. 
     Katalog obsahuje informace o takřka 30 výstavních panelech, historické fotografie ze života našich předků 
v Lužné při práci i odpočinku, postřehy z výstavy, ohlas tisku i návštěvníků, mezi kterými byli tentokrát i žáci 
luženské školy. Panely z výstavy věnované výtopně Lužná-Lišany, nádražní budově a vzpomínkám bývalých 
železničářů (např. p. Maiera, p. Jirchové, p. Raise) se staly součástí stálé expozice Muzea ČD v Lužné, kde si 
je můžete prohlédnout. 

                                                                                           B. Lukášová 
 
 

Výstava „HOBBY“, Husův sbor Lužná  
                    10. – 11. 5. 2014 
Do připravovaného katalogu „Hobby“ (zájmy, koníčky, sběratelství obyvatel Lužné a okolí) prosím všechny 
vystavovatele o informace (které považujete za důležité a zajímavé) o vystavených předmětech – i celé sbírce 
– (mail, písemně, do mé poštovní schránky) do konce června 2014. Děkuji. 
 

                                        Božena Lukášová 
                                    Dlouhá 538, Lužná II, tel. 313 53 70 66 

                                  bozena.lukasova@gmail.com 
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TJ Sparta Lužná o.s. areál hřiště 

„Luženské léto Na Mlatě“2014 
 

 

pátek 23.5.2014 

ALKEHOL 
začátek 20:00 – 24:00                                        
pořádá AGENTURA HULMAN 

 

sobota 5.7.2014 

Kosťa Rosa 
pražská rocková/big-beatová skupina 
začátek 20:00 – 24:00 
pořádá Sparta Lužná 

 

sobota 12.7.2014 

COOMBAL 
festival rockových kapel 
začátek 13:00 – 02:00                                     
pořádá Michal Ortcykr 

 

 

 

sobota 19.7.2014 

DLOUHÁ NOC 
„Pouťová zábava“                                                  
začátek 20:00 – 02:00                                     
pořádá TJ Sparta Lužná 

 

pátek 1.8.2014 

KONFLIKT 
Krize, Žádnej stres,                              

Dilemma in cinema,Vision days 
začátek 18:00 – 24:00                                        
pořádá AGENTURA RockMusik 

 

sobota 9.8.2014 

Hon na medvídka 
začátek 20:00 – 02:00                                     
pořádá TJ Sparta Lužná 

 

 

sobota 23.8.2014                              

MEDITACE 
„Rozloučení s prázdninami“ 
začátek 20:30 – 24:00                                               
pořádá TJ Sparta Lužná 
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V minulém měsíci byly po obci rozmístěny kontejnery na malé spotřebiče vysloužilého drobného 
elektrozařízení. Tyto kontejnery jsou v Komenského ulici, na Masarykově náměstí u budovy Pošty a u prodejny 
Jednoty v ulici 9. května. 
 
Tyto kontejnery dodala firma ELEKTROVIN a.s. na základě 
spolupráce s SDH Lužná v rámci programu „Recyklujte s hasiči“. 
Zároveň Vás upozorňuje, že vysloužilé drobné elektrozařízení je 
zároveň možné odevzdat i na sběrném místě na Masarykově náměstí 
každou sobotu od 8,00 hod. do 14,00 hod. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Sbor dobrovolných hasičů Lužná 
pořádá v sobotu 7. června 2014 od 10.00 hod. na dráze u hřiště TJ Sokol Lužná 

12. ročník soutěže pro mladé hasiče „Luženskou šedesátku“. 

Srdečně zveme všechny příznivce hasičského sportu. 

 

 

 
Pozvánka na zájezd 
 
     V sobotu 7.6.2014 se koná zájezd do Pičína, do POHÁDKOVÉ ZEMĚ paní Klimkové. Tato paní je 
spisovatelka a malířka, která ve svém domě a zahradě vytvořila pro děti svět pohádkových bytostí, skřítků, 
trpaslíků, čertíků a draků. 
Cena zájezdu je 240,-- Kč pro děti do 10 let 140,-- Kč. V ceně zájezdu je doprava a vstupné. (Vstupné je pro 
náš zájezd sníženo na 50%.) 
Odjezd: Lužná u nádražní budovy v 7:15, Lužná u Obecního úřadu a u řezníka v 7:30,  Rakovník u Městské 
knihovny 8:00. Návrat asi do 14 hod. Přihlášky nejpozději do 3.6. na telefon 608 103 871, nebo u paní Jindřišky 
Pavlíčkové, Žižkova 371, Lužná. 
 
 
Oznámení 
 
Od 1.6.2014 bude provozovat ve zdravotním středisku svoji gynekologickou praxi MUDr. Josef Hajči, který 
nahradí MUDr. Bohunku Lepovou. 
 
Ordinační hodiny: úterý     8.00 – 12.00 12.30 – 15.30 
   čtvrtek                16.00 – 19.30 

 
PODĚKOVÁNÍ 
 
Dovolte mi touto cestou poděkovat, MUDr. Bohunce LEPOVÉ jménem Obce Lužná i jménem všech jejích 
luženských pacientek, za obětavou práci, kterou za dlouhá léta provozování gynekologické ambulance v obci 
odvedla. Svojí prací přispěla k narození mnoha našich spoluobčanů a řadě dalších pomohla k vyléčení různých 
nemocí.  
Děkujeme Vám, paní doktorko a přejeme do dalších let života hlavně hodně zdraví a osobní pohody. 

                                                                                            

Jaroslava Egertová – místostarosta 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 
V měsíci červnu 2014 oslaví významná životní jubilea: 
 

Hana Humlová, Marie Kejlová, Libuše Štrougalová, Kamila Tajčovská, Jitka Harazímová, Jaroslava Waicová, 
Helena Krylová, Marie Hrdličková, Marie Hornofová, František Pazdera, Antonín Hess. 

Všem jubilantům srdečně gratulujeme 

 
Narození 

 

08.05.2014 se narodila Šarlota Culková, Panina zahrádka  
11.05.2014 se narodila Rozálie Kučerová, Komenského ul. 
12.05.2014 se narodila Sofie Kateřina Zaspalová, Belšanka 

 

Poděkování 

 
Děkuji OÚ Lužná a členkám komise pro občanské záležitosti, paní Váňové a paní Ambrůžkové, za přání a dárek k mým 
narozeninám.  

Otto Vyskočil 
 

Děkuji OÚ Lužná, členkám komise pro občanské záležitosti za gratulaci a dárek k mým narozeninám. 
Věra Žáková 

 
Děkuji členkám sboru pro občanské záležitosti paní M.Váňové a H.Fraňkové za gratulaci a milý dárek k mým 75. 
narozeninám.                                                                                      

Hedvika Alterová 
 
 

Děkuji OÚ Lužná, členkám komise pro občanské záležitosti paní Falbrové a Ambrůžkové,  za přání a dárek k mým  70. 
narozeninám. 

Jaroslav Kynkal 
 

Děkujeme touto cestou Vendulce Komínkové a Evě Novotné za blahopřání a dárek k naším narozeninám. Poseděli jsme, 
popovídali a zpříjemnili si tak krásný den. 

Zdeňka a Květoslav Hejdovi 
 

Děkuji OÚ Lužná a členkám komise pro občanské záležitosti za přání a dárek k mým narozeninám. 
Alena Chalupníková 

 
Děkuji OÚ Lužná a členkám komise pro občanské záležitosti, paní Miroslavě Veselé a paní Vendulce Komínkové za milé 
přání a dárek k mým narozeninám. 

Miluše Torbati 
 

Děkuji OÚ Lužná, členkám komise pro občanské záležitosti, paní Rotbartové a Váňové, za přání a dárek k  mým 
narozeninám. 

Barnabáš Kalán 
 

Chtěl bych touto cestou poděkovat paní Simoně Pirklové a panu Luďkovi Hejdovi za přivolání pomoci a za péči, kterou 

mi poskytli do příjezdu záchranné služby. Moc si toho vážím, co pro mě udělali. 
Petr Dufek 

 
Ztráty a nálezy 

 

Na Obecní úřad Lužná byla poctivým nálezcem odevzdána peněženka s finanční hotovostí. Majitel této peněženky si ji 
může vyzvednout. 

________________________________________________________________________________________ 

 
Luženský hlasatel vydává Obec Lužná. 

Příspěvky lze posílat na e-mail:  kasparova@luzna.cz, nebo luzna@luzna.cz. 
 Počítačové zpracování Alena Kašparová. Redaktorka školní stránky Mgr. Jaroslava Adamírová. 

Adresa redakce: Obec Lužná, Masarykovo nám. 89, 270 51 Lužná, tel. 313537881. 
Distribuce: Prodejny Jednoty, prodejna PLUS JIP a trafika na nádraží  v Lužné. Uzávěrka vždy 22. v měsíci. 

Toto číslo vyšlo dne 1. června 2014 nákladem 300 výtisků. 
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